

ОСНОВАНО РЕПУБЛИЧКО ДРУШТВО ЗА ПРОУЧАВАЊЕ ЗЕМЉИШТА

У Титограду је 26. септембра 1977. основано Друштво Црне Горе за проучавање земљишта, које се, потписивањем Самоуправног споразума, удружило у Југословенско друштво за проучавање земљишта.

Иницијатива за оснивање Друштва СР Црне Горе за проучавање земљишта потекла је на V конгресу Југословенског друштва, одржаног 2. јуна 1976. у Сарајеву. Послије конгреса Југословенско друштво је на годишњој скупштини донијело одлуку да се, умјесто дотадашњих Секција, у његовом саставу организованих по републикама, од којих су СР Б и Х и СР ЦГ имале заједничку секцију, формирају друштва по републикама и покрајинама која ће се споразумно удружити у Југословенско друштво.

За разлику од других република у којима су постајале секције, које су једноставно прерасле у друштва, у Црној Гори, због малог броја чланова — свега 5.- требало је обавити извјесне припреме ради окупљања већег броја научних и стручних радника, и тек тада формирати Друштво. Пошто су обављене потребне припреме, оснивачка скупштина одржана је у сали Агрокомбината „13. јул“ у присуству преко 20 стручњака, који се у свом научном и стручном раду баве неком облашћу наука о земљишту и сродним гранама а запослени су углавном у неколико институција у Титограду: Пољопривредном институту, Агроекономском институту Агрокомбината „13. јул“, Водопривредном предузећу „Зета“, Хидрометеоролошком заводу СР ЦГ, Геодетској управи итд., затим у по једној установи у Бару и Котору.

На оснивачкој скупштини истакнути су значај, циљеви и задаци Друштва, од којих су, према Статуту најважнији:

- да развија и унапређује све области наука о земљишту;
- да помаже примјену њихових резултата у пољопривреди, шумарству, водопривреди и другим гранама, заштити природе и у наставно-образовном процесу у школама;
- да се стара о подизању подмлатка;

— да сарађује са педолошким и другим сродним друштвима, установама и радним организацијама.

Ради успјешног остваривања циљева и задатака, Друштво ће организовати радне састанке на којима ће се договорити и расправљати о одређеним проблемима а, заједно са Југословенским друштвом и другим институцијама, организоваће савјетовања, симпозијуме и сл., о актуелним темама и проблемима земљишта Црне Горе. На овај начин и другим облицима активности, вјерујемо, Друштво ће допринијети рјешавању извјесних научних, стручних и практичних проблема у области земљишта а тиме и развоју свих привредних грана које се у било ком виду користе земљиштем.

На скупштини су изабрани органи Друштва који ће га представљати и заступати, и то: дипл. инж. Грујица Буретић — научни сарадник Пољопривредног института (предсједник Друштва), мр Будимир Фуштић — виши стручни сарадник Пољопривредног института (секретар), дипл. инж. Павле Самаршић — „Агрокомбинат 13. јул“ (благајник). Поред ових лица, у Извршни одбор изабрани су: дипл. инж. Душан Драговић — сарадник Водопривредног предузећа „Зета“ — Титоград, Душан Ивезић, проф. сарадник РХМЗ — Титоград, и дипл. инж. Зоран Мирковић — сарадник Секције за уређивање бујица, Котор.

*
* *
*

У складу са закључцима Скупштине Друштва, а на основу програма који је донио Извршни одбор, Друштво је 10. марта ове године одржало први радни састанак, са тематиком:

1. Стање земљишног фонда и проблематика земљишта Црне Горе — саопштење дипл. инж. Грујице Буретића.

2. Осврт на досадашња педолошка истраживања и израду педолошких карата Црне Горе — саопштење мр Будимира Фуштића.

3. Питање учешћа чланова Друштва на Симпозијуму о Скадарском језеру који је планирада да организује ЦАНУ — саопштење дипл. инж. Душана Драговића.

На основу саопштења и дискусије констатовано је да су постигнути веома значајни резултати, нарочито у области педогенетског проучавања земљишта и израде педолошких карата, мелiorација, бубрења и бонитирања земљишта. Бројним истраживањима стечена су веће сазнања о земљиштима Црне Горе, али свестраног проучавања земљишта Црне Горе било је мало, чему се убудуће мора посветити особита пажња. Сва ова истраживања видно су допринијела развоју и унапређивању неких привредних грана, у првом реду пољопривредне производње.

Мр Будимир Фуштић